

习近平河北行,三对“关系”背后的“国之大者”

新华社北京8月26日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平23日至24日赴河北承德市考察。从这次考察他着重谈及的三对“关系”中,外界可以看出中国对“国之大者”的谋划。

其一,人与自然关系。山水林田湖草沙冰,习近平此行首站看的是“林”。在塞罕坝机械林场,习近平现场回顾了林场从“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”到今日林海连绵的故事。

20世纪60年代,中国在河北北部建立大型国营林场,以改变风沙侵袭、寸草不生的自然面貌。此后,三代林场建设者克服种种困难,用近60年的努力,创造出荒原变林海的生态奇迹。

这一奇迹不仅为中国

瞩目,亦获世界赞誉。2017年,林场建设者获得联合国环保最高荣誉——地球卫士奖。

而他们数十年如一日的艰苦奋斗,也成为百年中共精神谱系中的重要组成部分——塞罕坝精神。在外界看来,让塞罕坝绿起来的,正是这种持之以恒的红色精神。

“抓生态文明建设,既要靠物质,也要靠精神。”习近平在考察林场时如此指出。他的此次到访,也被认为是中国继续推进生态文明建设的再次宣示:塞罕坝精神对全国生态文明建设具有重要示范意义。“要传承好塞罕坝精神,深刻理解和落实生态文明理念,再接再厉、二次创业”。

今年,习近平已进行8次国内考察,生态环保都

是“必选项”。他的“生态足迹”透露出未来中国的发展思路:绿水青山就是金山银山,持续构建人与自然生命共同体。

其二,社会主义民族关系。

中国少数民族有一亿多人,处理好民族关系始终是中国政治生活极为重要的内容。习近平此行去到承德避暑山庄、普宁寺、承德博物馆,围绕文化遗产保护传承、宗教工作、民族团结等展开调研。

承德避暑山庄及其周围寺庙是中国多民族统一国家形成的重要历史见证。在清代,这里成为西藏、蒙古诸部与清政府,宗教与政治方面直接联络的主要场所。清代皇帝甚至以此放弃了沿用数千年的防御工事——长城,认为“昔秦兴土石之工,修筑

长城。我朝施恩于喀尔喀,使之防备朔方,较长城更为坚固也。”

“我国是统一的多民族国家,在漫漫历史长河中形成了多元一体的中华民族。”习近平在考察中如此指出。他此前曾表示,中华民族多元一体是先人们留给我们的丰厚遗产,也是中国发展的巨大优势。

目前,在中国共产党的领导下,中国已全面建成包括少数民族和民族地区在内的小康社会。未来,如何看待和处理民族关系,延续优势?

“要坚持中国共产党领导,坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,全面贯彻党的民族理论和民族政策,不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系。”习近平在考察中如是说。

其三,新型工农城乡关系。

脱贫攻坚取得胜利,中国已提出全面推进乡村振兴。这项关乎中国几亿人民生活的“国之大者”,成为习近平考察中关注的又一重点。

“民族要复兴,乡村必振兴。即使未来我国城镇化达到很高水平,也还有几亿人在农村就业生活。”习近平来到村民家中,再次谈及城乡关系的话题。他特别强调,要推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。

推动构建新型工农城乡关系,折射着中国对于共同富裕的考量。目前,中国解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕仍

然任重道远。习近平亦曾指出,全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚。

为此,中国在宣布脱贫攻坚取得胜利后,已围绕乡村振兴进行一系列部署,包括成立国家乡村振兴局,出台关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见,通过乡村振兴促进法等。

在考察中,习近平再次强调,要促进一二三产业融合发展,更多更好惠及农村农民;要加强农村基础设施和公共服务体系建设;要通过实施乡村建设行动,深入开展农村人居环境整治……

“我们全面建设社会主义现代化国家,既要建设繁华的城市,也要建设繁荣的农村。”习近平在考察中说。

汪文斌谈日本决定建设海底隧道 排放核污染水:错上加错

中新网北京8月26日电 针对日本决定建设海底隧道排放核污染水,中国外交部发言人汪文斌26日在例行记者会上表示,日方先前不顾国内外质疑和反对作出核污染水排海的错误决定,现在又错上加错,不断推进相关政策和技术准备,这说明日方完全没有解决各方关切的

诚意。

有记者提问,据报道,日本政府和东京电力公司将福岛第一核电站核污染水排放至海洋。韩国一名官员称,对日方未与韩方提前沟通情况下单方面推进核污染水排海计划深表遗憾,与周边国家充分协商、保持沟通是日方应尽

的责任。中方对此有何评论?

“中方注意到韩方的反应,我们也有相同的关切。”汪文斌表示,日方先前不顾国内外质疑和反对作出核污染水排海的错误决定,现在又错上加错,不断推进相关政策和技术准备,这说明日方完全没有解决各方关切的

诚意。

汪文斌强调,中方敦促日方认真回应国际社会、周边国家以及本国民众的呼声,立即撤销错误决定,履行应尽的国际义务,在同各利益攸关方及有关国际机构充分协商并达成一致前,不得擅自启动核污染水排海。

取票的做法损人不利己,只会得不偿失。”汪文斌说。

汪文斌表示,中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民。中方绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为,绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。我们严正敦促美方、加方正视中国政府和广大民众的正义呼声,立即纠正错误,解除对孟晚舟的任意拘押,撤销对其的逮捕令和引渡要求,释放孟晚舟并让她平安回到中国。

中方谈孟晚舟被拘押1000天: 敦促美加纠正错误,释放孟晚舟并让她回国

中新网北京8月26日电 在华为公司首席财务官孟晚舟被加拿大任意拘押满1000天之际,中国外交部发言人汪文斌26日在例行记者会上表示,中方严正敦促美方、加方正视中国政府和广大民众的正义呼声,立即纠正错误,解除对孟晚舟的任意拘押,释放孟晚舟并让她平安回到中国。

汪文斌指出,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件,本质是美国一手策划、加拿大帮凶实施的针对中国公民的政治迫害,是对中国企业的蓄意打压。美加一再用法律借口为其迫害中国公民的行径辩护、开脱,但国际社会都清楚,美加所讲的法律不过是服务于美巧取豪夺、打压异己、谋取私利的

工具而已,毫无公正性、正当性可言。

“加方无视美方政治图谋以及孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律这一事实,无理非法拘押孟晚舟长达1000天,沦为美方对中国公民实施政治迫害的帮凶。试问,加方还有没有是非观?加方口口声声的捍卫人权何在?加方为美国火中

中宣部发布文献

《中国共产党的历史使命与行动价值》

新华社北京8月26日电 中宣部26日发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》。

文献介绍,100年来,中国共产党团结带领人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。实现中华民族伟大复兴是中国共产党的历史使命;让人民过上好日子,是中国共产党矢志不移的奋斗目标。

文献指出,中国共产党是为人民奋斗的政党,始终把人民放在第一位,

坚持尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性,坚持为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性,坚持完成党的各项工作和实现人民利益的一致性,不断把为人民造福事业推向前进。

文献强调,马克思主义是中国共产党的根本指导思想,是党的灵魂,是指引党不断前行的光辉旗帜。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。党的奋斗历史,就是不断推进马克思主义中国化

的历史,就是不断推进理论创新、进行理论创造的理论探索史。

文献称,中国共产党这样一个大党,在中国这样一个大国,能够把亿万人民团结和凝聚起来,一次次跨过急流险滩,一次次战胜困难危机,关键在于党高度团结统一,具有强大的领导力执政力。

文献说,党历经百年风雨仍然走在时代前列、保持青春活力,在于党不但能够领导人民进行伟大的社会革命,也能够进行伟大的自我革命,始终坚

持党要管党、全面从严治党,与时俱进推进自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,始终保持肌体健康和生机活力。

文献指出,中国共产党是为人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业奋斗的政党。无论国际风云如何变幻,中国共产党始终秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,始终弘扬国际主义精神,始终站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为世界和平发展作出贡献。

中東將共同組織東盟防長擴大會 人道主義掃雷行動專家組會議

中新网8月26日电 据中国“国防部发布”微信公众消息,8月26日,中国国防部举行例行记者会,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校称,东盟防长扩大会议人道主义扫雷行动专家组第10次会议将于9月14日在中国人民解放军陆军工程大学以视频形式举行,由中国和柬埔寨代表共同主持召开,东盟防长扩大会议18个成员国、东盟秘书处、东盟区域扫雷行动中心、红十字国际委员会代表将出席会议。

谭克非称,此次会议旨在就扫雷合作面临的机遇和挑战深入交流研讨,推动建立亚太地区更深层次、更广范围的扫雷多边国际合作机制。谭克非指出,东盟防长扩大会议机制创立以来,聚焦解决地区现实安全问题,为加强防务合作、促进共同安全、维护亚太和平发挥了重要作用。中方愿与东盟防长扩大会议机制各方一道,积极推动各层级、各领域合作,向有关国家军队提供力所能及的帮助,为维护地区和平稳定作出新的更大贡献。

谭克非指出,东盟防长扩大会议机制创立以来,聚焦解决地区现实安全问题,为加强防务合作、促进共同安全、维护亚太和平发挥了重要作用。中方愿与东盟防长扩大会议机制各方一道,积极推动各层级、各领域合作,向有关国家军队提供力所能及的帮助,为维护地区和平稳定作出新的更大贡献。

中国军队继续向有关国家军队 提供新冠疫苗援助



资料图:新冠肺炎疫苗。

(图文无关) 中新社记者 侯宇 摄

中新网8月26日电 据中国“国防部发布”微信公众消息,“8月以来,已陆续向玻利维亚、埃塞俄比亚、缅甸、越南、柬埔寨和老挝等国军队提供了疫苗援助。”中国国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校26日如是指出。

8月26日,中国国防部举行例行记者会,谭克非是在回答记者问时作出以上表述的。

谭克非指出,当前,全球新冠疫情防控形势

依然复杂严峻,中国军队在做好自身疫情防控的同时,继续向有关国家军队提供新冠疫苗援助。8月以来,已陆续向埃塞俄比亚、埃塞俄比亚、缅甸、越南、柬埔寨和老挝等国军队提供了疫苗援助。

“下一步,我们将继续加强与各国防务部门和军队之间的抗疫合作,同舟共济、共克时艰,继续为构建人类卫生健康共同体作出积极贡献。”谭克非表示。



把社会主义新农村建设得更加美丽宜居

近日,习近平总书记记在河北省承德市考察调研,深入基层一线,了解当地推进乡村振兴情况。总书记强调:“我们要通过实施乡村建设行动,深入开展农村人居环境整治,因地制宜、实事求是,一件接着一件办,一年接着一年干,把社会主义新农村建设得更加美丽宜居。”

习近平总书总书记站在全面建设社会主义现代化国家全局和实现民族复兴的高度,深刻阐述了乡村振兴的重大意义、重点任务

和具体要求,为我们做好新时代“三农”工作、全面实施乡村振兴战略指明了前进方向,提供了根本遵循。

从粮食增产、补齐发展短板到产业振兴,农业的“造血”功能更强;从厕所革命、村容村貌提升到绿色低碳发展,农村的“颜值”更高;从技能培训、促进就业到增收致富,农民富了“脑袋”也鼓了“口袋”……党的十八大以来,习近平总书记就建设社会主义新农村、建设美丽乡

村,作出了一系列整体谋划和顶层设计,提出了许多新理念、新思想、新战略,为“三农”发展点亮“导航灯”。

前不久,习近平总书记又主持召开中央财经委员会第十次会议,其中几个重点议题,就是研究促进共同富裕问题。总书记强调,要在高质量发展中促进共同富裕。促进农民农村共同富裕是这一目标任务的重要组成部分。此次考察中,习近平总书记深刻阐释了“全面建设社

会主义现代化国家,既要建设繁华的城市,也要建设繁荣的农村”这一辩证关系。长期以来,农业农村为支持我国建立起比较完整的工业体系和国民经济体系,广大农民为快速推进工业化、城镇化,都作出过巨大贡献。相比于工业化、城镇化的速度,“三农”发展的步伐还要提速,“一条腿长、一条腿短”问题要继续破解。

当此之时,工业反哺农业、城市支持农村,构建新型工农城乡关系,是几

亿农村百姓的呼声,符合我们党的执政宗旨,是我国社会主义制度优势的体现,有利于夯实我国高质量发展“基本盘”。

农村美不美,关系到百姓的“幸福值”,也是乡村振兴的“试金石”。实施乡村建设行动,我们要持续推进水、电、路、气、物流等农村基础设施和公共服务体系建设上台阶,加快消除城乡“数字鸿沟”,让“硬件”更美;要加强乡村精神文明建设,倡导文明健康、绿色环保的生活

方式,“记得住乡愁”,让“软件”更美;还要发展优势产业、促进产业融合,培育新型职业农民,吸引人、留住人,把发展的成果更多更好惠及农村农民,让农民心里更美。

民之所盼,政之所向。我们要落实好习近平总书记重要讲话精神,因地制宜、精准施策,通过持续不懈努力和“美丽”接力,让一座座生态宜居的美丽乡村,汇聚成共同繁荣的美丽中国。

来源:央视网